
Угода про асоціацію з ЄС може підвищити добробут на 4-12% 

Реалізація угоди про асоціацію між Україною та Європейським союзом (ЄС), яка передбачає створення 

поглибленої та всеосяжної зони вільної торгівлі (ПВЗВТ), призведе до підвищення рівня добробуту в 

Україні в довгостроковій перспективі на рівні від 4,3% до 11,8%. Про це свідчать результати 

моделювання, які представила Вероніка Мовчан, директор з наукової роботи Інституту економічних 

досліджень та політичних консультацій (ІЕД), на круглому столі «Ціна кордонів: досвід лібералізації 

зовнішньої торгівлі в Україні, Грузії та Азербайджані» 24 вересня 2013 року в Києві. 

ІЕД аналізував можливі наслідки втілення різних сценаріїв регіональної інтеграції, які може обрати 

Україна за допомогою математичної моделі економіки України. За словами Вероніки Мовчан, 

величина позитивного впливу від створення ПВЗВТ на добробут залежатиме від глибини лібералізації 

торгівлі між Україною та ЄС, а саме усунення тарифних та нетарифних бар’єрів. Підвищення добробуту 

буде відчутним у довгостроковій перспективі, оскільки цей ефект вимагає переміщення факторів 

виробництва (капіталу та працівників) від менш ефективних до більш ефективних підприємств / 

секторів економіки. 

Результати моделювання також свідчать, що якщо Україна стане повним членом Митного Союзу Росії, 

Білорусі та Казахстану (МС РБК), добробут в Україні скоротиться на рівні від 0,5% до 3,7%. Причина — 

Україна матиме підняти імпортні мита до рівня МС РБК, що негативно вплине на обсяги зовнішньої 

торгівлі з країнами, що не входять до МС РБК. Крім цього, підняття мит потребуватиме переговорів з 

членами СОТ, а також можливого надання їм компенсацій. 

Вероніка Мовчан також зазначила, що створення ПВЗВТ з ЄС не виключає поглиблення співпраці з 

країнами МС РБК в форматі зони вільної торгівлі. «Україна має співпрацювати з обома регіональними 

інтеграційними блоками», — сказала вона. Для моделювання була використана прикладна модель 

загальної рівноваги (CGE). 

Довідка: ЄС та МС РБК є основними торговельними партнерами України. За даними Держстату, у 

першому півріччі 2013 року частка країн ЄС у зовнішній торгівлі товарами України становила 31,4%, 

частка країн МС РБК — 32,6%. 

Інститут економічних досліджень та політичних консультацій (ІЕД) — український аналітичний центр, 

що спеціалізується на економічних дослідженнях та консультаціях з питань економічної політики. ІЕД 

був заснований в жовтні 1999 року провідними українськими політиками та Німецькою 

консультативною групою з питань економічних реформ, яка була частиною німецької програми 

ТРАНСФОРМ. 


